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належного виконання суспільного замовлення у поширенні знань 
про сучасні наукові досягнення. 

Неперервність фахової підготовки не слід зводити лише до са-
моосвіти. Принципи неперервної освітньої системи можуть плід-
но використовуватися і ефективно спрацьовувати лише за умови 
організації періодичного навчання або стажування саме у освітніх 
закладах. Тільки тут активно ведуться наукові дослідження. Вони 
забезпечують здійснення на професійній основі системного ана-
лізу науково-технічного і соціального прогресу, визначення його 
провідних тенденцій і прогнозування можливих наслідків. Більш 
того, тільки тут систематизована інформація проходить відповідну 
психолого-педагогічну обробку і адаптацію для ефективного пере-
давання слухачам під час освітньо-виховного процесу. 

Отже, в сучасних умовах соціокультурних та економіко-полі-
тичних трансформацій лідерський потенціал стає однією із важли-
вих умов, а лідерство – інструментом реформування сфери профе-
сійної освіти та модернізації вітчизняного освітнього простору. В 
даному контексті, лідерські якості є одним із базових чинників са-
моорганізації та професійної реалізації педагогічних працівників.
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ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ 
ЦІЛІСНОЇ ОСОБИСТОСТІ СУЧАСНОЇ ДИТИНИ

Людина не народжується особистістю, вона нею стає в процесі 
взаємодії з соціальним, природним, технічним та технологічним се-
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редовищем, з матеріальними і духовними обставинами його життя 
та діяльності [1]. У процесі цієї взаємодії людина  формується і роз-
кривається, і проявляє себе як особистість. Психіка дитини формуєть-
ся з віком та ускладнюється як структурно організована динамічна 
система. Життєве середовище має широкий спектр параметрів, що 
впливають на психічний і педагогічний розвиток  функціонування 
дитини [1]. Незаперечна роль найближчого соціального оточення 
(родина, освітні заклади, коло спілкування тощо). Треба зважати й 
на специфічне фізичне оточення (умови, в яких живе індивід), соці-
окультурні обставини. Ці та інші фактори виховання мають прин-
ципове значення для психічного розвитку індивіда. Провідну роль у 
формуванні особистості відіграють соціальні обставини. 

Основні теорії розвитку особистості з’явилися ще в період Відро-
дження. Особливу увагу привертає теорія Джона Локка та Жан-Жака 
Руссо [2]. Джон Локк вважав, що дитина - це «чиста дошка». Згідно з 
його теорією, немовлята не мають ніяких рис чи здібностей і тому 
їх розвиток залежить лише від соціального оточення. Нову теорію 
дитинства запропонував Жан-Жак Руссо. Руссо був переконаний, 
що дитина від природи наділена високо моральними почуттями і 
здатністю до впорядкованого, здорового розвитку. Виховні впливи 
дорослих можуть тільки зіпсувати благородну душу дитини.

У освітньо-виховній діяльності педагогам слід враховувати, що 
розвиток особистості дитини має наслідувальний характер, а люд-
ська особистість розвивається в діяльності (природні задатки лю-
дини реалізуються тільки в процесі її життєдіяльності, всебічному 
її розвитку сприяє залучення до різних видів діяльності), під впли-
вом середовища (умови життя, насамперед близьке оточення, за-
соби масової інформації, вулиця, шкільний колектив справляють 
відчутний вплив на розвиток особистості дитини) [3].

Отже, формування особистості — процес соціального розвитку 
людини, встановлення її як суб’єкта діяльності, члена суспільства, 
громадянина, що відбувається на основі впливу сім’ї,  освітнього 
закладу та суспільства [4].
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